

MERCANTIL

DIARIO INDEPENDIENTE

Defensor de los intereses de la provincia y especialmente de los agrícolas y pecuarios

Teléfono
núm. 32.

Año XVI

Teruel Lunes 11 de Febrero de 1918



Franqueo
concertado

Núm. 8216

Candidatura para Diputados a Cortes

DISTRITO DE TERUEL

Don Francisco Ferrán Zapatero

Dr. José Teresa Bedera
Director y Cirujano
del Hospital Provincial
Consulta de once y media a una
y. Francisco, 5, 1º Izqda.—TERUEL

Juan Ant. Muñoz Remón
— MÉDICO —
Igualas y visitas.
Plaza del Tremedal, 7, pral.

(Se nuestro servicio especial)

La semana en la Bolsa

La nota de la semana es la influencia ejercida por el anuncio de la emisión de obligaciones del Tesoro que será de 200 millones de pesetas a 4 por 100 y a plazo de un año.

La impresión en Bolsa sobre esta emisión no puede ser más favorable. Sólo se ha observado alguna depresión en los amortizables, pero aún éstos en el cierre empiezan a repensarse. La deuda reguladora y el Exterior, lejos de bajar, cierran con alza de no escasa importancia.

Se cree que las obligaciones del Tesoro quedarán colgadas rápidamente tal vez en un día. Las disponibilidades de la banca, que son muy grandes, absorberán la mayor parte del papel que se emita, y los arbitrajes en los amortizables serán fácilmente contrarrestados por la demanda, como ya está ocurriendo.

La situación del mercado es, pues, excelente, sin que basten a alterarla los rumores que circulan sobre probables perturbaciones de orden público en plazo breve.

El Interior que cerró la semana anterior a 76'65 abre a 76'95 y sube a 77; retrocede luego a 76'80 y queda, por fin, en el cierre, a 76'90.

Un movimiento más favorable se registra en el Exterior que abre a 85'05, con alza de 25 céntimos, llega hasta 85'25 el miércoles, pierde luego 10 céntimos y vuelve a subir, cerrando a 85'45.

El Amortizable antiguo queda a 95'75 con baja de 25 céntimos. El nuevo baja también de 94'80 a 94'05 y en el cierre recupera cinco céntimos, quedando a 94'10.

Sin variación, a 86, el Amortizable 4 por 100.

Las naciones del Banco de España suben de 500 a 511. Se confía en que el Consejo de Estado, que ha suspendido la deliberación sobre este asunto hasta conocer ciertos datos no aprobará el dictamen de la Comisión permanente, contrario, como es sabido, a la ampliación del capital del Banco. Los comentarios que se hacen sobre esta cuestión son muy variados; los partidarios del au-

ción de finos, no son de consumo nacional y si de gran aceptación en el mercado extranjero.

Un resonado trabajo es leído por don Maxi. iliano Masip, y después de un discurso pronunciado por el Sr. Besqués, se aprueban unas conclusiones que publicaremos en el número próximo.

(Se nuestro servicio particular)

DESDE CORTES

La guerra submarina. Los obreros y la paz. Palabras de Henderson.

La acción de los submarinos, acaba de declarar el ministro sir Eric Geddes, puede considerarse fracasada. La prueba de ello es que el número de los buques que actualmente hunden es inferior al de antes de la guerra submarina a ultranza.

Sir E. Geddes creyó por otra parte, que la destrucción de los submarinos ya tan apurada, por lo menos, como la constitución en Alemania. Pero esto no es todo. Para que en este aspecto de la guerra la víctima esté totalmente de parte de los aliados, es preciso construir más buques de los que construyen. Por débil que sea el tanto por cien de los barcos hundidos, es lo cierto que el tonelaje que se pierde excede del que se bota al agua y no ha de olvidarse que las necesidades de tonelaje son cada vez más considerables.

Por supuesto no es que la construcción haya sido descuidada. Hoy se construye mucho y muy rápidamente; desde luego bastante más que en los mejores años anteriores a la guerra. Pero es necesario un mayor esfuerzo para llegar a compensar totalmente las pérdidas y aun a superarlas.

El ministro está dedicado a preparar el desarrollo de los trabajos navales y espera que dentro de pocos meses doblará el número de construcciones, si no va más lejos.

Con motivo de la cuestión de los mecánicos ha publicado el ministro laborista Mr. Henderson una interesante declaración, en la cual, juzgando la situación general, afirma que ha comenzado la era de la diplomacia democrática, anuncia que antes de la Conferencia de Londres que se celebrará el 20 del corriente, los laboristas ingleses tendrán en París entrevistas con los representantes del movimiento internacional, en las cuales no negarán seguramente a un acuerdo para incluir entre las conclusiones de la Conferencia anunciada la afirmación de unos políticos que aseguran al mundo una paz justa y duradera basada en los principios democráticos e impuesta por la voluntad de los pueblos.

La paz—agrega—vendrá, cuando el movimiento obrero, en su conjunto, haya señalado las condiciones de una paz democrática y honorable digna de los sacrificios imaginables realizados por los pueblos y haya hecho prevalecer esas condiciones entre las fuerzas directoras de los Estados.

Se espera con ansiedad el discurso que pronunciará el jefe del Gobierno Mr. Lloyd George dentro de unos días en la Cámara de los Comunes y en la que hablará ampliamente de las decisiones tomadas en la conferencia interaliana de París.

AKERS.

Londres, Enero de 1918.

Restaurant de la Estación

MENU para los días de Carnaval

OSTRAS	FILETES DE LENGUADO AL GRATEN
COSÉ CAPUCHINA	ANGULAS A LA MARINERA
TORTILLA A LA FRANCESA	MERLUZA FRITA
EMPARE A LOS DE FOI-GRAS	SALMÓNEA
RÍNONES AL JEREZ	J. MON DULCE CON HUEVOS
CALLOS A LA MADRILEÑA	HILADOS
SOLOMILLO A LA JARDINERA	TRUFAZO DE AVE
PERDICES A LA CATALANA	CABEZA DE JABALI
BIFTECS CON ENSALADA	JAMÓN NATURAL
LANGOSTINOS, S. LSAS, TARTARA Y	TERNERA BLANCA FIAMBRA DE
VINAGRETA	CASTILLA
CALAMARES EN SU TIJA	ENTREMESSES VARIADOS

POSTRES.—Plum Puding, Flanes y crema al merengue, Plátanos de la Habana, Frutas varias.

VINOS.—Marqués del Riscal, Bodegas Bilbainas, cava Borgeña Franco Espaolas, Martínez Lacuesta, Diamante, Champagne Moet, Sidra Gaitero.

De ocho a diez de la noche saldrán coches de la Plaza del Mercado a la Fonda de la Estación, que podrán ocuparse gratuitamente

TRASLADO

El comercio y almacén de muebles de VICENTE HERRERO, han sido trasladados a la fábrica sita en la carretera de Villastar, donde encontrarán sus favorecedores cuantos muebles deseen, en todas clases y estilos.

Próxima exposición de dormitorios, comedores, escritorios etc.

Para avisos y encargos en el comercio de harinas de ISIDRO SALVADOR.—TOZAL, NUM. 10.

ANUNCIO

Relación de las lápidas, cruces de piedra y de hierro, zócalos, marcos y restos de lápidas, existentes en los almacenes del Cementerio, cuyos dueños se ignoran, los cuales han de subastarse, de no ser reclamadas por los interesados.

44 lápidas clasificadas de primera, 15 de segunda, 17 de tercera, 13 blancas.

5 cruces de piedra del país, 49 de marmol, 3 de Novelda, 55 de hierro.

70 zócalos de piedra del país.

2 cruces de piedra artificial con zócalo.

Marcos de latón.

Restos de marcos. Restos de lápidas.

Lo que se hace público para los que se crean con algún derecho, puedan presentar dentro de los términos de 15 días en la secretaría del Ayuntamiento o en el despacho del señor Capellán director del Cementerio las oportunas reclamaciones.

Teruel 11 de Febrero de 1918.—El Alcalde, Luis Doperto.

Ayuntamiento

LA SESIÓN DEL SÁBADO.

A las siete y media de la tarde abrió la sesión el señor Doperto.

Asistieron los concejales señores Traveras, Sancho, Sanz, Vargas, Marina, Utrillas, Marqués, Bosch, Estevan, Andrés, Leguia, Novella, Bernad y Lasarte.

En el salón había numeroso público.

Leída el acta de la anterior sesión, que fue aprobada, se aprobaron también varios documentos de Contaduría.

Fué leída una memoria del señor presidente de la Comisión de Gobernación, proponiendo el arreglo de los tornos elevadores de las carnes en el Matadero, siendo aprobado.

Enteróse el Ayuntamiento del informe de la Comisión de Gobernación, proponiendo el arriado en pública subasta, del servicio de limpieza.

Se dejó este asunto a discutir des-

pués, y se procedió a elegir por suerte, los señores que han de formar la Junta municipal de asociados.

La suerte decidió en favor de los señores que en otro lugar publicamos.

Leyéose después una circular de una benemérita institución, pidiendo apoyo moral y material para celebrar la inauguración de sus aulas con una gran fiesta titulada Amor a la Patria.

Por una sola vez pide se suscriba el Ayuntamiento con 100 pesetas.

A cargo del señor Montrde pasó a informe de la Comisión de Hacienda.

Fueron aprobadas las altas y bajas en los impuestos municipales.

El señor Doperto, volviendo al asunto de la contrata de la limpieza pública, manifestó fuera incluida una condición, la de que los empleados en tal trabajo, fueran uniformados con una gorra y una blusa.

El señor Montrde rogó a la Comisión dejar su informe ocho días sobre la mesa para que cada concejal pueda estudiarlo y aportar las iniciativas que tenga.

El señor Traveras, explicó detalladamente el informe y entendió que debe accederse a lo pedido por el señor Montrde, cosa que fué acordada.

En el periodo de ruegos y preguntas, pidió el señor Marqués fuera trasladado el teléfono de la Escuela graduada de niños, a la Administración de consumos.

El señor Montrde, dijo que tal cosa no puede hacerse, pues hay un acuerdo anterior, de que se instalarían teléfonos en los barrios de San Blas y Villaspesa, a cambio del de la Graduada.

El señor Vargas rogó al presidente de la Comisión de Hacienda explicara la conducta que piensa seguir en el ramo de consumos, puesto que había habido algún cambio.

El señor Saachó contestó diciendo no haber habido más que uno.

El señor Vargas preguntó los motivos, contestando el señor Saachó estaban fundados en motivo de salud.

Produjose luego un ligero debate en el que intervinieron los señores Doperto, Vargas, Saachó y Marqués y en el

